



Иск к Литве по делу банка «Снорас» будет подан в Международный арбитражный суд

04.05.2019

16 ноября 2011 года Правление Банка Литовской Республики приняло Постановление №03-186 Об ограничении деятельности АО Банк «Снорас», в котором было указано объявить мораторий на деятельность банка.

В этот же день, спустя два часа, Правительством Литовской Республики было принято Постановление №1329 Об изъятии акций АО Банк «Снорас», предусмотрена выплата компенсации акционерам. Компенсация выплачена не была.

24 ноября 2011 года Банк Литвы на основании отчета временного администратора Саймона Фрикли, прибывшего в Литву по рекомендации Шведского Центрального банка 15 ноября 2011 года, за день до Постановления об ограничении деятельности АО Банк «Снорас», отозвал лицензию у АО Банка «Снорас».

Стоит отметить, что банк «Снорас» за последние 10 лет до национализации регулярно проходил международный аудит, который осуществлялся сначала фирмой Deloitte, потом, с 2007 года – фирмой Ernst & Young. Аудит всегда проходил без каких-либо серьезных замечаний.

В августе 2016 года бывший главный акционер банка «Снорас», гражданин Российской Федерации, Антонов В.А. обратился в Арбитражный суд города Москвы с Исковым заявлением к Литовской Республике о взыскании суммы имущественного вреда (материального вреда) в размере 20 209 353 110 рублей, суммы компенсации вреда

деловой репутации в размере 19 904 862 500 рублей, признании не соответствующими действительности сведений, распространенных Президентом Литовской Республики и размещенных электронными СМИ.

Однако Литва воспользовалась правом иммунитета государства от юрисдикции российских судов, включая иммунитет от временных мер защиты, принудительного исполнения решения и других действий.

В связи с этим в 2019 году дело переходит в Комиссию ООН по праву международной торговли (United Nations Commission On International Trade Law, UNCITRAL).

Фонд «Фонд защиты прав инвесторов в иностранных государствах», представляющий интересы Антонова В.А., совместно с юридической фирмой Alston & Bird и адвокатским бюро «Егоров, Пугинский, Афанасьев и Партнеры», составили Уведомление об арбитражном разбирательстве по иску против Литовской Республики о незаконной экспроприации банка «Снорас», в соответствии с Соглашением между Правительством Российской Федерации и Правительством Литовской Республики о поощрении и взаимной защите капиталовложений.

29 апреля 2019 года Уведомление было направлено в адрес Президента Литовской Республики (ЛР) Даля Грибаускайте, премьер-министра ЛР Саулюса Сквернялиса, в адрес Министерства Юстиции ЛР, Министерства иностранных дел, Министерства финансов ЛР, Банка Литвы.

Рыночная стоимость 100% Группы АО Банк «Снорас» на момент национализации составляла около 2,5 млрд. Евро.

Точная сумма иска будет определена на более поздних стадиях разбирательства на основании оценки ущерба. Однако предварительная сумма нынешнего иска составляет 1,1 млрд. Евро.

[Новости](#)

[Команда](#)

[Контакты](#)

[Политика конфиденциальности](#)

+7 (499) 641-33-36

© 2019 LIC Fund

[Telegram](#)

[Facebook](#)

[Yzer](#)

[RU](#)